
Açıortay

Bir açıyı ölçüleri eşit iki açıya ayıran ışına  denir.açıortay

Yandaki ABC açısının ölçüşü
o60 ’dir. Bu açının açı ortayını

çizelim.

Açı ölçerin orta noktası açının köşesine koyularak açının 
ölçüsü belirlenir. Açının ölçüsünün yarısı olacak şekilde 
belirlenen nokta ile açının köşesi birleştirilir.

Çizilen BD ışını ABC açısının açıortayıdır.Açıortay açıyı iki 
eş açıya ayırmaktadır. 

Yandaki KLM açısının ölçüşü
o140 ’dir. Bu açının açı ortayını

çiziniz.

   Açıların eş olduğunu göstermek için açılara bazı 
   işaretler konularak gösterilebilir.

              O halde [BD] açıortaydır.

 

              O halde [BD] açıortaydır.

Yanda [AO]    [OD] ‘dir.

                        ve [OC , BOC

açısının açıortayıdır. Buna

göre                  kaçtır?

                                                          olduğundan;

[OC, BOD açısının açıortayı olduğu

o oiçin 60  ‘lik açıyı 30  ‘lik iki eş açıya

bölecektir.

O halde 

KAZANIM : 7.3.1.2. Bir açıyı iki eş açıya ayırarak açıortayı belirler.

7.SINIF
DOGRULAR VE AÇILAR
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Yandaki şekilde A, E, D noktaları

doğrusaldır.[EB , AEC açısının

açıortayıdır.

olduğuna göre               kaçtır?

Yandaki şekilde A, F, E noktaları

doğrusaldır.[FB , AFC açısının

[FD, CFE açısının açı ortayıdır.

                       olduğuna göre 

              kaçtır?

Yandaki şekilde A, G, F noktaları

doğrusaldır.[GB , AGC açısının

[GE, DGF açısının açı ortayıdır.

                          olduğuna göre 

              kaçtır?

Yandaki ABC üçgeninde [BD] ,

ABC açısının açıortayı ve

                       ,                         ‘dir.

Buna göre                 kaçtır?

Yandaki ABC üçgeninde [AC] ,

ABC açısının açıortayı ve

                       ,                         ‘dir.

Buna göre                 kaçtır?

KAZANIM : 7.3.1.2. Bir açıyı iki eş açıya ayırarak açıortayı belirler.
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